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令和４年９月９日 

 

第３回定例会開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

新型コロナウイルス感染症の波は、治まる兆しが見えず何度も押し寄せる状況

となっております。徳島県においても、この一ヶ月の間に過去最多を何度も更新

し医療の逼迫が懸念されているところです。 

このような中、本町におきましては感染防止対策を徹底しながら、山積する課

題を着実にクリアし、町の発展に努めてまいります。 

議員各位におかれましても、ご支援のほどよろしくお願いいたします。 

 

それでは、現在取り組んでおります主な各種の施策や事業について、現状及

び進捗状況をご報告させていただきます。 

 

１）子育て支援 

令和５年４月からの幼稚園完全２年保育実施のため、現在北島南幼稚園の増

築工事を令和５年２月末の完成に向け施工しております。 

また、北島北幼稚園についても園児を送迎する保護者の利便性を図るため、

北島北小学校正門西側に駐車場を新設しております。 

 

３歳児健診における視覚検査について、１０月から屈折検査機器を導入いた

します。数秒で弱視のリスクを判定することが出来るこの機器を使用して、目

の異常を早期発見し早期治療につなげてまいります。 

 



原油価格・物価高騰等に対する支援を、子育て世帯に広く行うため、北島町

商工会発行の商品券を配布いたします。対象は、令和４年８月３１日時点で本

町に住民登録のある平成１６年４月２日以降に生まれた児童で、１人につき１

万１千円分の北島町商品券を９月下旬に世帯主宛にお送りいたします。 

 

給食センターでは、４月より調理等業務を民間委託し、１学期間、滞りなく給

食提供を行いました。学校の夏季休業に合わせて、ボイラーの取替や施設の修

繕・設備機器の更新を行い、２学期以降も、地場産物を活用するなど学校・家

庭・地域と連携し、安全・安心でバランスのとれた学校給食の提供に努めるとと

もに、学校教育活動や行事を通じて園児・児童・生徒や保護者に対して、広報・

啓発による食育の推進を図ってまいります。 

また、食への関心や大切さを伝えることを目的に、料理レシピを配布し家庭

で調理を実施してもらう方法で昨年度より行っております「おうちでドキドキ

クッキング」を、夏休み期間中に開催いたしました。 

 

２）高齢者・障がい者支援 

今年度の敬老会は、新型コロナウイルスの感染状況を鑑み中止いたしました。

開催を心待ちにされていた皆さまにはご迷惑をおかけいたしますが、ご理解い

ただきたいと思っております。 

なお、米寿を迎えられる７９名の方には、個別に敬老記念品を送付させてい

ただきます。 

 

地域包括支援センターでは、介護支援専門員などを対象に、新型コロナ感染

予防に努めながら、福祉ネットワーク研修会を開催しております。今後も、状況

に合わせた様々な研修会を実施し、職員の資質向上や多職種連携の充実を図っ



てまいります。 

 

３）安心・安全なまちづくり 

今年も出水期に入り台風は次々発生しておりますが、幸いこれまでのところ

本県に直撃はしておりません。しかし、不安定な大気の状況により線状降水帯

など豪雨が多発し、全国各地で洪水被害が発生している状況にあります。これ

に対して、今年更新したハザードマップを７月に町内全戸配布いたしましたの

で、あらためて町民の皆さまには災害時における避難場所などの確認ほか、万

一の避難行動のきっかけになるマイタイムラインの組み立てなど、日頃から準

備していただきたいと考えております。 

 

新型コロナウイルス感染症は、７月に入ってから感染者が再び拡大し始め、

徳島県内の１日あたり感染者数が３千人を超えるまでになりました。今後の動

向はまだまだ見通せない状況でありますが、県や関係機関の動きを見ながら対

応してまいります。 

 

新型コロナワクチンの６月以降の接種状況ですが、６０歳以上の高齢者、基

礎疾患をお持ちの方、医療従事者の方を対象に４回目接種を進めております。 

また、１０月中旬以降開始予定のオミクロン株対応ワクチン接種に向け、改

めて接種体制等の準備を進めているところであります。 

 

４）地域の活性化 

今年の「ひょうたん夏まつり」は予定通り８月６日に開催いたしました。コロ

ナ禍のなかではありますが、議会にもご協力をいただきながら、実行委員会を

立ち上げ、町、地元商店街、商工会が一体となり充分にコロナ対策を行いながら



開催することができました。 

今回は新たな試みとして、同日にフジグラン北島１Ｆモールで「きたじまる

しぇ」を開催、また、イーストとくしま観光推進機構の協力による遊覧船でのフ

ジグラン前や花火会場からの「板東谷川周遊ツアー」、徳島市内発の遊覧船によ

る「北島町花火鑑賞ツアー」を実施いたしました。どちらも盛況でフィナーレの

花火を含め多くの方々に楽しんでいただけました。 

 

ゼロカーボンシティ宣言に基づき５月から募集を開始した補助事業は、８月

末現在「電気自動車等普及促進事業補助金」８件、「太陽光システム等普及促進

事業補助金」３５件、「省エネ住宅普及促進事業補助金」２件と多くの町民の方々

にご利用いただいております。 

 

ＤＸ推進事業といたしましては、次世代に活躍できるデジタル人材を北島町

から輩出することを目的とした支援事業に取り組んでおります。８月末現在で

１１件の交付決定をしております。 

 

ふるさと納税につきましては、寄付金のさらなる増額のため、ふるさと納税

における販売促進・PR 業務及び管理支援の業務委託を行い、返礼品拡充等に

取り組んでおります。 

 

ご親族が亡くなられた際の多岐にわたる各種手続きにつきまして、従来の直

接担当課窓口で行う手続きに加え、令和４年８月より事前に予約を受け付ける

ことにより、手続きのお手伝いやご案内をさせていただく「おくやみコーナ

ー」を開設いたしました。これにより関係課が連携し、ご遺族の負担軽減とス

ムーズな手続きが行えるようサポートしてまいります。 



社会教育活動に関しましては徳島県内外の新型コロナウイルス感染症の急速

な拡大状況を踏まえ、残念ながら北島町民運動会を中止することとなりまし

た。９月以降に開催予定の社会教育事業につきましても、今後の感染拡大状況

をみて実施の可否を検討したいと考えております。 

 

５）社会基盤整備 

現在多発しているゲリラ豪雨や台風による内水氾濫対策のひとつとして、主

要幹線水路（江尻取水樋門から東へ約２，０００ｍ）における浚渫業務の発注準

備を進めております。 

 

上水道事業につきましては、大規模災害時においても安定した水道水の供給

ができるよう、避難施設、防災拠点となっております北島北小学校、ＹＧＫドー

ム並びに板野東部消防署へ向けた管路の耐震化を図るため、町道７０号線配水

管布設替工事及び町道５０５１号線外配水管布設替工事設計業務を発注いたし

ました。 

また、浄水場施設では、配水ポンプのインバータ更新工事を発注しておりま

す。 

鳴門市との共同浄水場整備事業としましては、引き続き浄水処理棟の地盤改

良を行うと共に、今後は、着水井設備棟及び管理棟の地盤改良にも順次取り掛

かる予定となっております。今後も鳴門市と連携し、令和８年４月１日の供用

開始に向けて着実に事業を進めてまいります。 

 

公共下水道事業は、汚水処理構想（案）について７月１５日からの１ヶ月間、

パブリックコメントによる意見を募集し、いただいたご意見の回答をホームペ

ージに掲載しております。 



また、８月２４日よりグリーンタウン内の公共下水道整備に向けての現地作

業に着手しております。併せて、グリーンタウンからの幹線管渠の整備に関し

ても河川横断や県道の占用など関係機関との協議を重ね、年度内に整備方針を

策定する予定となっております。 

 

６）その他 

現在実施している国のマイナンバーカードのマイナポイント事業第２弾に合

わせ、令和４年９月の第２・第４日曜日に予約制でマイナンバーカードの申請

及び交付の手続き等を行える休日臨時窓口を開設いたします。役場開庁時間内

に窓口に来られることが難しい方にも手続きをしやすくし、マイナンバーカー

ドの普及に努めてまいります。 

 

会議等におけるペーパーレス化をめざし、タブレットの導入（全２０台）が完

了いたしました。ペーパーレス化が可能な業務につきましては、タブレットを

用いて会議（指名審査委員会等）を実施しております。 

 

２０１８年度に発行しておりました『暮らしの便利帳』の２０２２年度版の

発行に向け、現在、編集作業に取り組んでおります。発行後は町内の全戸に配

付を予定しております。 

 

今後も引き続き、住民福祉の向上を目指し最善を尽くしてまいりますので議

員各位をはじめ、町民の皆さまのご理解とご協力を賜りますようお願い申し上

げ報告といたします。 

 


